



新华通讯社重点报刊 统一刊号/CN32-0104 邮发代号/Z1-67 主办/新华通讯社 出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台 现代快报网/www.xdkb.net



地址/南京市洪武北路55号置地广场 邮编/210005 传真/025-84783504 24小时新闻热线/025-96060 本报工道德举报电话 025-84783501

本报法律顾问 北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊 头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

铁路

小长假首日 南京站客流约20万人

快报讯(通讯员 郑伟哉 祖籍记者 刘伟娟) 昨天是清明小长假第一天,长三角铁路迎来客流高峰。现代快报记者从上海铁路局获悉,该局预计当天发送旅客超205万人,其中,铁路南京站发送旅客约20万人,与去年同期客流17.2万人相比,有小幅增长。根据客流情况,今天,铁路客流将有所回落,到明天,铁路将迎来返程客流高峰。

或许是受阴雨天气的影响,昨天上午10点左右,在铁路南京站,并未出现拥挤现象。二楼的南落客平台处,乘客有序排队进站。不过,祭扫流、学生流等不受天气影响,照样出行。据上海铁路局工作人员介绍,为应对高峰客流,该局采取增开临客、增开售票窗口、组织志愿者引导服务等便民措施,满足旅客出行需求。

上海铁路局工作人员介绍说,根据往年经验,今天是小长假中间一天,铁路客流将有所回落。不过,从明天开始,铁路客流将迎来返程高峰。此外,4月6日,在计划增开的临客之外,上海铁路局再新开1趟,为合肥南至上海虹桥的G9468/5次。该趟列车11:08从合肥南站开出,在12:20停靠南京南站,并于4分钟后发车开往上海,当天13:59抵达上海虹桥站。

截至昨晚6点记者发稿,南京站清明假期网售票共计25.2万张,尚有约15万张没有换取纸质车票。车站提醒乘客,请提前至各代售点、车站换取纸质车票,避免因客流集中购票,耽误行程。

数说交通

全省高速路网

昨天车流量约225万辆 今天预计约205万辆

南京祭扫人流

昨天45万人到墓园祭扫 较去年小长假首日的68万人,下降了33.8%

小长假首日,全省高速车流量约225万辆 返程雨水相伴,明天尽早出门



昨天上午,南京二桥高速出城方向拥堵,收费站变成一个大停车场 现代快报记者 顾炜 摄

昨天是清明小长假第一天,记者从江苏省交警总队获悉,因不少市民返乡扫墓以及外出踏青,全省高速公路网车流量较大。由于受雨水天气影响,轻微事故频发,部分路段出现车多缓行的情况。记者从有关部门了解到,经初步预测,昨天江苏全路网出口车流量约225万辆。 通讯员 沈交轩 现代快报记者 王瑞

昨天,高速轻微事故频发

现代快报记者从交管部门获悉,由于受雨水天气影响,从昨天上午10点钟开始,全省高速公路车流量明显增加,其中江阴大桥、苏通大桥、南京二桥、锡澄高速、苏嘉杭高速由南向北方向、沪宁高速南京无锡苏州段由东往西方向、京沪高速泰州扬州段往北京方向、南京绕城沪宁往四桥方向、宁合高速往合肥方向存在流量大、轻微事故多、车辆缓行、排队

积压现象。 对此,江苏高速交警部门相继采取了关闭拥堵路段沿线收费站控制驶入,依托大型枢纽实施强制分流,发布通行信息,提醒车辆选择国省道或流量较小的高速公路绕行等措施,以缓解拥堵路段的通行压力。 截至昨天14时,江苏全省路网因交通事故实行交通管制5起,因大流量实行交通管制7起。

今天,预计车流量仍较大

小长假期间,江苏全省阴有阵雨或雷雨,其中淮河以南地区中到大雨,局部暴雨。相关部门预计,今天江苏全路网出口流量约205万辆。 根据目前路网流量及管制情况,预计今天全省高速公路南京二桥、江阴大桥、苏通大桥、G42沪蓉高速无锡和苏州段、G2京沪高速泰州至无锡段、G15沈海高速南通至苏州段、G15w常台高速可能会出现车多缓行现象,建议广大驾乘人员避开易堵路段同时错峰

错峰行程。 另外,6日全省高速公路北向南、西向东方向流向、流量都将相对明显。 交管部门提醒,阴雨继续,请广大车友返程时尽量提早上路,避开G2京沪高速公路扬州、泰州、无锡段,G42沪蓉高速公路苏州、无锡段,G15沈海高速公路苏州、南通段,G15w常台高速苏州段,G25长深高速公路宁淮段,以及江阴大桥、苏通大桥、南京二桥和南京三桥这四座跨江大桥。

提醒车友

前往兴化赏油菜花的车辆,建议避开G2京沪高速界首收费站、S332省道,选择从S28启扬高速泰州北收费站下,转S231省道到景点;或选择从G2京沪高速高邮收费站下,转S333省道到景点。

近期阴雨天气较多,路面湿滑容易引发交通事故,请车友谨慎驾驶,按序行驶,保持安全车距,严禁超速行驶,勿随意变更车道,严禁占用应急车道。

刷纪录

地铁

夫子庙站昨天“很忙”

小长假前一天南京地铁客流达251.73万

记者从南京地铁运营公司了解到,4月3日地铁单日运送乘客达251.73万人次,再创单日客流新高。昨天是清明小长假的第一天,很多市民、游客乘坐地铁出行。刚刚开通的3号线,由于沿线有一些景点,人气非常“旺”,尤其是夫子庙站,人很多。

4月1日3号线开通首日,南京地铁创造了211.1万客运量的历史记录。刚过去两天,这个记录就被3日251.73万的“新高”打破。据了解,当日2号线运送乘客76.3万人次,3号线为50.3万人次,S8宁天城际线为7.3万人次,分别刷新了这三条线路客运量的历史记录。

据分析,清明节小长假的出行客流是此次客运量刷新的主要因素。3日上午开始,南京地铁各条线路的进站客流出现了不同程度的增幅。南京站、南京南站、大行宫等车站,进站客流增幅较大。按照以往惯例,小长假前一天的客运量通常会达到整个小长假期间的峰值。因此,南京地铁在4月3日按照既定方案调整了运力,全线进入清明节大客流运输模式,确保南京地铁全线网安全渡过了历史最高客运量的冲击。

昨天下午,记者在夫子庙站看到,出入口一片繁忙,站厅一侧的售票机前也排起了长队,工作人员拿着扩音器进行疏导。 通讯员 地轩 现代快报记者 欧阳丽蓉

话家风

扫墓

祭祀先祖,追忆亲情

现代快报记者从南京市殡葬管理处了解到,截止到昨天下午两点,全市约45万人到墓园祭扫,较去年小长假首日的68万人,下降了33.8%。 昨天上午9点,记者开车从市区往南郊方向,一路畅通。9点半到达普贤寺墓园附近时,宁丹路由南向北方向有大量车辆拥堵,由北向南往墓园方向则稍微好些。

南京交警八大队大队长路宁告诉记者,与去年同期相比,道路交通情况要好得多,没有对信号灯配置进行调整。分析原因,首先是经过媒体提醒不少市民错峰祭扫;其次与天气不好有关。

昨天,扫墓大军中不乏外地人。现代快报记者注意到有不少私家车是苏州、扬州、镇江等省内其他城市牌号,还有上海、浙江、安徽等省外牌号的。

“多吃肉,别舍不得花钱,没事儿去打打小牌。”“最近我们买了彩票和股票,赚了钱给你买好吃的。”在隐龙山墓园里,几个中年人聚在一起,对着墓碑念叨。“这是我奶奶,去世二十多年了。我们三个都是奶奶一手带大的,感情非常深。”53岁的大哥包林说,奶奶生前喜欢打小牌。 两个重孙也来了。“奶奶去世时,他们都没出生呢!但每次祭扫,都会带他们来。”包林表示,他们从奶奶那儿学到的,要慢慢灌输给下一代。“比如吃饭,长辈没回来,不坐在正席上吃饭,小辈就不能动筷子。”他表示,奶奶虽然没有文化,但这些规矩、礼节都是她活了一辈子的智慧,小辈不能遗忘。 现代快报记者 项风华 徐岑



数说出游

昨天,南京5大景区共接待游客 43.05万

10万

中山陵景区 比去年少2.5万人

1.8万

总统府 比去年少0.1万人

3.95万

玄武湖公园 比去年少6.77万人,下降63%

2.3万

雨花台景区 比去年少2.8万人,下降60%

25万

夫子庙景区 和平时周末人流量差不多

中山陵等15家景区,一天4次播报旅游舒适度 南京景区客流缩水,玄武湖游人降6成



清明小长假的第一天,夫子庙游客不算多 现代快报记者 施向辉 摄



汉服爱好者在浦口望月农庄海棠园赏花 现代快报记者 顾炜 摄



昨天,南博游客排起长队 现代快报记者 施向辉 摄

昨天是清明小长假首日,现代快报记者从南京市旅游委员会获悉,受天气等因素影响,昨天公园景区客流“缩水”,中山陵等5大景区共迎接游客43.05万人。其中,玄武湖公园游客“缩水”严重。与去年清明小长假首日相比,下降6.77万人,降幅达63%。 通讯员 胡耀 现代快报记者 刘伟娟 余乐 陈志佳

游客减少,景区更加舒适了

昨天下午,现代快报记者来到中山陵,发现年轻人面孔尤其多,其中不少都是南京或者周边城市的大学学生,利用小长假结伴来南京旅游。

记者首先来到了中山陵停车场,发现已被来自全国各地的车辆塞得满满当当,来自河南的游客吕先生一家,昨天一大早从郑州出发,昨天下午到了南京后,便直奔中山陵。他说:“主要是带孩子来看看。”不过,进了停车场后,吕先生却犯了难,转悠了近10分钟,才找到车位。

虽然车位比较紧张,但与去年清明小长假首日相比,中山陵景区的游客少了2.5万人,为10万人。记者看到,整个景区秩序井然,卫生状况也比较理想。

游客少了,公园景区的舒适度

提高了。 今年清明小长假,除了江苏省旅游局实时播报旅游舒适度外,南京市旅游委员会也参与播报行列。同样也是一天播报4次,分别是9:30、11:30、13:30、15:30。舒适度等级分为舒适、较舒适、一般、较拥挤、拥挤。

目前,全市共有15家公园景区(纪念馆)参与实时播报。即夫子庙风光带、中山陵风景区、雨花台风景区、总统府、阅江楼、玄武湖公园、红山森林动物园、珍珠泉风景区、梅园新村纪念馆、明文化村、栖霞山风景区、江东门纪念馆、南京市博物馆、南京科技馆、高淳老街。

昨天最后一次实时播报显示,夫子庙风光带、江东门纪念馆为较舒适,其余13家均显示舒适。

开始整改,夫子庙变干净了

昨天上午11点,现代快报记者赶到夫子庙景区。这是地铁3号线开通后的第一个小长假。源源不断的人流从夫子庙站出来。景区一名工作人员告诉记者,客流量并不算大,再加上昨天是阴雨天,基本和平时周末人数持平。

4月2日,全国5A景区夫子庙,由于车位、厕位有限,景区垃圾没有及时清理,餐饮小吃缺乏文化含量等因素,被国家旅游局警告。3日晚,秦淮区旅游局做出回应,将于一个月内完成整改,包括开发特色小吃、完善导游指引系统以及增设旅游厕所等。

昨天,景区相关负责人告诉记者,整改工作已经开始了。现代快报记者发现,贡院街确实很干净,

而平日较脏的贡院西街,每隔几米都有人拿着扫帚清扫。 中午,记者沿着瞻园路、东牌楼、采燕桥和大石坝街等餐饮较集中的地方走了一遍,发现没有出现游人爆满的情况。

老字号奇芳阁和莲湖糕团店几乎座无虚席,但一些不知名的小吃店,用餐者寥寥。中国科举博物馆、大成殿、李香君故居等,仍是受游客青睐的地方。

夫子庙景区的周边交通,历来被人诟病。昨天,景区相关负责人告诉记者,他们已开始整顿交通秩序。外地旅游大巴行至景区外围,将由工作人员引导到距景区五六分钟车程的下码头停车场,那里能容纳100多辆大巴车。

观展

“拿破仑”驾到,近两万游客涌入南博

忘关闪光灯、伸手摸画……不文明行为时有发生

《飞越欧洲的雄鹰——拿破仑文物特展》魅力不小。昨天,拿破仑展在南博正式对公众免费,观众纷纷涌进去大饱眼福,展厅内,到处都是密集的人群。据现代快报记者了解,南博昨天共接待了近2万人次,绝大多数观众都是奔着“拿破仑展”去的。尽管展厅出口处温馨地设置了“留言板”,但还是有一些不文明的现象,有人拍别忘了关闪光灯、有人倚在警戒线上,还有的甚至伸手摸墙上的画框。 现代快报记者 徐萌 胡玉梅

门口排起“长蛇阵”

平常太忙,没空好好逛一逛。清明小长假第一天,不少游客走进南京博物院“长知识”。有的全家一起,有的三五个好友一起……昨天南博广场上到处都是人,老大殿和艺术馆门口排起了队伍。

下午2:00,等待入场参观的游客更是排起了近百米长队,“不仅从馆内排到了馆外,而且队伍转了个大弯,快到大门口了。”

截至下午5:30,南京博物院相关负责人说,一天下来,他们一共接待游客19579人次。“基本上各个展厅都满满当当,但还在可控范围内,并没有采取限制客流措施。”南博相关负责人表示,今天是小长假第二天,客流还会更大一些。“周边扫墓的结束了,就会来逛逛。”

众多观众都是奔着拿破仑展而去。展厅中,到处都是人,绝大多数是年轻人,还有家长带着孩子来参观的。

南博呼吁文明观展

考虑到文物的安全,一部分裸露文物前拉起了警戒线。

为保护文物,志愿者们举着“禁止使用闪光灯”“禁止大声喧哗”的牌子在展厅巡逻。不过,记者还是发现有人忘关闪光灯,在其按下快门的瞬间,一道强光闪过。“我们看到用闪光灯的,都会立刻上去劝阻。”志愿者说。

文物裸露,安全是重中之重。“最担心的是有人伸手去触摸。人手上会有汗液,对文物不好。万一碰坏、碰倒了,更说不清。”博物院安保人员说。

记者发现,偶尔还是有观众会去碰文物。 现场还有一个小朋友在路过“拿破仑加冕礼”油画时,用手摸着画上的文物,人靠在上面。一旁的父母发现后,赶紧把孩子拉开。“伸手去碰,孩子把身体靠在展板上,我们发现了几次。”一位保安说。



现代快报记者 施向辉 摄 背包已碰到画框,小伙子却没察觉

相关新闻

为避免市民乱折柳条 园林部门摆摊挨个送



赠送柳条 通讯员 赵彭 摄

清明插柳是徐州地区的一个传统习俗,清明一到,家家户户门口插着柳枝,有辟邪赐福、祈求平安之意。然而,往年每逢节日临近,在公园、广场、道路等处,都会出现群众攀高无序折柳条现象,有些柳树甚至被砍得七零八落,“伤痕累累”。为此,徐州市园林部门在清明节前组织人手,对城区的柳树进行精心和规范的修剪,而后在全城“摆摊设点”,将柳条有序赠送给居民。

4月4日下午,沛县园林局在城区的汉城公园南门和北门、滨河公园正阳桥、城区好人广场、沛公园南门、滨河二坝汉广场和泗水亭公园设立7个柳条赠送点,吸引了大量群众前来领取柳条。

园林部门表示,共计4辆绿化用车、20多名专业技术人员,将把城区周边修剪下来的柳条有序运送到各个柳条供应点。这样既满足了群众攀柳需求,又可以减少毁绿现象的发生,而规范的修剪也不会对树木造成影响,反而能让树形更美观。

现代快报记者 李伟豪 通讯员 张建设